

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Чернобыль: украинским детям повезло больше, чем белорусским? | Tchernobyl: les enfants ukrainiens plus chanceux que les biélorusses?

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 05.05.2009.



Летний лагерь для чернобыльских детей в кантоне Санкт-Галлен

(©www.tschernobylkinder.ch)

Президент Белоруссии отменил поездки детей из чернобыльской зоны на летний отдых в Швейцарию.

|

Sur ordre du président de la Biélorussie, les enfants vivant des zones contaminées par la catastrophe de Tchernobyl ne peuvent plus venir se soigner en Suisse.

Tchernobyl: les enfants ukrainiens plus chanceux que les biélorusses?

Новость о том, что дети в этот году не поедут на запланированный отдых в семьях и летних лагерях Швейцарии, первым объявили не представители МИДа Белоруссии, а один из организаторов отдыха, священник из кантона Цюрих Андреас Гёрлих-Кох, основатель общества Tschernobylhilfe Harwald в Опфиконе. Он называет это решение белорусских властей «катастрофическим».

Причиной послужило то, что в прошлом году двое из детей, отдохнувших за границей, не захотели возвращаться домой. После этого президент Лукашенко обратился в Берн за официальными гарантиями от швейцарской стороны, что каждый ребенок

будет обязательно возвращен в Белоруссию. А так как пока к четкому соглашению на уровне министерств иностранных дел обеих стран прийти не удалось (Швейцария выступает за права ребенка и готова рассматривать каждую ситуацию в отдельности), поездки на это лето были вовсе отменены.



Связавшись по телефону с Андреасом Гёрлих-Кохом, мы узнали, что он с единомышленниками уже много лет подряд приглашает во время летних каникул два десятка белорусских ребят в Швейцарию, где те по несколько недель живут в семьях. Дети получают витамины, им проводят обязательное лечение зубов, а активный отдых на свежем воздухе и положительные впечатления делают остальное, так что домой ребята возвращаются оздоровленными и счастливыми. «Дети очень расстроены, - отметил наш собеседник, они надеялись на нашу оздоровительную программу, и сейчас от этой надежды нужно отказаться. Их иммунная система ослаблена», - отметил Андреас Гёрлих-Кох, не менее расстроенный, чем его белорусские подопечные.

«Что будут делать жители общины Опфикон, зная, что дети не приедут?» - спросили мы его. «Мы уже собрали средства и организовали так, чтобы они отдохнули летом в санаториях в самой Белоруссии. Если они не могут приехать в Швейцарию, это не означает, что наша помощь окончена. Одновременно мы готовим программу для ребят постарше: с 18 лет белорусы имеют право выезжать за границу по своему желанию. Поэтому мы намерены пригласить тех, кто старше 18 лет, на так называемый «учебный обмен», для них это будет интересно и полезно».



В целом благотворительные ассоциации в помощь пострадавшим в чернобыльской трагедии ежегодно принимают в Швейцарии около 400 детей из Белоруссии и Украины. О трудностях, с которыми сталкиваются те, кто

работает с белорусской стороной, им прекрасно известно.

Например, международная экологическая общественная организация Зеленый Крест, штаб-квартира которой находится в Женеве, также проводит многочисленные программы помощи детям Чернобыля. Но все они организуются на месте: дети вывозятся в летние лагеря в «здоровых» регионах родной страны. Мария Витаглиано, ведущая Социально-медицинской программы помощи жителям чернобыльской зоны, прямо признала, что в Зеленом Кресте хотели бы приглашать детей в Швейцарию, но от этой идеи отказались в самом начале работы с Чернобылем именно из-за сложности международных отношений. «Семья моего двоюродного брата в Италии много лет подряд помогала девочке из Чернобыля, приглашала ее к себе, она уже выросла и выучилась, но они до сих пор остаются в контакте», - поделилась она.

Детям с Украины больше повезло с летними каникулами. Например, 35 ребят из местечка Лугини Житомирской области проведет в июле-августе каникулы в местечке Флумсерберг в кантоне Санкт-Галлен. Юных гостей также много лет приглашает сюда ассоциация [Tschernobyl Kinder](#) под руководством Даниэля Оберера.



В самом начале программы отдыха ребята получают специально подготовленные для них подарки: одежду, средства гигиены. В лагере детям предстоит пройти контроль зрения и выдержать визит к зубному врачу. Их ожидают пение, танцы, фильмы, игры с мячом и шайбой, купание в бассейне, также ребята посетят Винтертур и Рейнский водопад и открыть для себя замок Сарганс. В работе лагеря участвуют многочисленные добровольные помощники.

Подробная информация о международных организациях, которые помогают жертвам чернобыльской катастрофы, имеется на коммуникационной веб-платформе [Чернобыль-инфо](#) на английском, русском и немецком языках.

В статье использованы фотографии общества Tschernobyl Kinder, сделанные во время отдыха украинских детей в летнем лагере в 2008 и 2007 годах.

Статьи по теме:

[Путешествие из Швейцарии в Чернобыль](#)
[русские](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/chernobyl-ukrainskim-detyam-povezlo-bolshe-chem-belorusskim>